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Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e catorze, às dezenove 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu 

Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

oitenta, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Maria José Marques 

Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida Eiras, s/nº - 

esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, 

nº 677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-

RJ; Gideão Duarte Gonçalves, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua 

Frederico Barroso, nº 50, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva 

Peres, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro 

Santa Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira 

Magalhães, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, 

Bairro Centro, Miracema-RJ; Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente 

e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo 

Sérgio de Azevedo, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison 

Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do 

primeiro. Após constatar a existência de número legal, a Sra. Presidente Vereadora 

Maria José Marques Barros Andrade, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º 

Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Por 

enquanto, foi registrada a ausência do Vereador Hugo Fernandes. Justificada, tendo 

em vista que ele avisou que poderia se atrasar. Em seguida a Sra. Presidente solicitou 

ao Vereador Maurício Sant’Ana Soares, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: 

Salmo 119, Versículos 01 e 02. Prosseguindo a Sra. Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) 

Ofício/SECT/GAB nº 28 da Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia 

respondendo ofício nº 061/2014. Os Vereadores Carlos Magno da Silva Peres, 
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Fabrício de Sá Xavier, Gideão Duarte Gonçalves, Maria José Marques Barros Andrade 

e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício; 02) Recursos do 

Orçamento da União pagos aos Municípios. Os Vereadores Genessi Rodrigues da 

Silva e Maria José Marques Barros Andrade solicitaram cópia deste ofício; 03) Convite 

da Prefeitura Municipal de Santo Antônio de Pádua para a Solenidade de Formatura 

da Guarda Civil Municipal; 04) Ofício nº 05/2014 da Federação Nacional dos 

Servidores dos Legislativos e Tribunais de Contas Municipais (FENALEGIS); 05) 

Projeto de Lei que dá nome de José de Freitas da Silva a uma via Pública da Cidade, 

de autoria do Vereador Fabrício de Sá Xavier; 06) Ofício nº 121/2014 do Gabinete do 

Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 015/2014. Os Vereadores 

Genessi Rodrigues da Silva, João Siqueira Magalhães, Gideão Duarte Gonçalves e 

Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício. A seguir o Sr. Presidente passou 

ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 

01) Vereador João Siqueira Magalhães - Reiterando Ofício nº 1082/2013 ao Secretário 

de Habitação do Estado, Sr. Rafael Picciani - Solicitação no sentido de que sejam 

construídas 150 casas no Município de Miracema, tendo em vista que existe uma 

grande área com riscos de desmoronamento, conforme laudo que segue em anexo. 

Aprovado. 02) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que encaminhada a esta Casa Legislativa uma cópia das 

últimas 20 (vinte) licitações realizadas pelo Município de Municipal, tendo em vista que 

a Legislação Municipal existente sobre o assunto não vem sendo respeitada. Deferido. 

03) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Secretário de Estado de Assistência Social e 

Direitos Humanos, Sr. Pedro Fernandes - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja implementado no Município de Miracema o Projeto “Mova-

se”, tendo em vista que este Projeto busca atender as pessoas com deficiência e 

dificuldades nos movimentos. Tal solicitação é uma oportunidade das pessoas 

voltarem as atividades físicas e sociais com dignidade, uma vez que 40% (quarenta 

por cento) das pessoas não possuem acesso ao tratamento de fisioterapia. Aprovado. 

04) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido 

de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa as informações descritas abaixo em 

relação ao Carnaval realizado no ano de 2014. a) Quais produtos ou serviços foram 

contratados de terceiros referente ao Carnaval de 2014; b) Quanto foi pago e a que 



 

108 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

empresa referente à montagem, desmontagem e realização das arquibancadas no 

Carnaval de 2014. Se houve licitação, encaminhar a cópia da referida; c) Quanto foi 

pago e a que empresa referente aos banheiros químicos para o Carnaval de 2014 e 

qual a modalidade de contratação. Se houve licitação, encaminhar a cópia da referida; 

d) Quanto foi pago e a que empresa referente ao serviço de segurança para o 

Carnaval de 2014 e qual a modalidade de contratação. Se houve licitação, encaminhar 

a cópia da referida; e) Quanto foi pago e a que empresa referente à iluminação para o 

Carnaval de 2014 e qual a modalidade de contratação. Se houve licitação, encaminhar 

a cópia da referida; f) Quanto foi pago e a que empresa referente à alimentação para 

os trabalhadores do Carnaval de 2014 e qual a modalidade de contratação. Se houve 

licitação, encaminhar a cópia da referida; g) Quanto foi pago e a que empresa 

referente à decoração do Carnaval de 2014 e qual a modalidade de contratação. Se 

houve licitação, encaminhar a cópia da referida. Ressalte-se, desde já, que 

reiteradamente este Vereador vem tendo dificuldades em obter resposta de suas 

solicitações enviadas ao Poder Executivo, em total afronta ao que dispõe a Lei: 

“DECRETO-LEI Nº 201, DE 27 DE FEVEREIRO DE 1967”. Deferido. 05) Vereador 

Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que 

envide esforços a fim de que seja realizado reforma do Parque Ecológico de 

Miracema, com a instalação de aparelhos para ginástica e atividades físicas. Deferido. 

A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. 

Gilberto Pereira para falar sobre o Trânsito Municipal. Com a palavra, o Sr. Gilberto, 

após cumprimentar todos os presentes, esclareceu que Miracema já está apta para 

iniciar as fiscalizações de trânsito no Município, assim gostaria de comunicar que a 

partir do dia 31 de março as referidas fiscalizações serão iniciadas. Acrescentou que já 

foram realizadas algumas campanhas de conscientização, bem como que o 

DEMUTRAN deseja o apoio dos Vereadores para realizar uma fiscalização maior no 

trânsito de Miracema. Disse que existem diversas vítimas fatais no trânsito de 

Miracema. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se algumas mudanças em 

relação ao trânsito já estão definidas, tais como as mãos de ruas e os locais que são 

proibido estacionar. O Sr. Gilberto esclareceu que alguns pontos já foram definidos e 

existem projetos para serem estudados em cada situação, sendo que gostaria de 

discutir as questões com a população, uma vez que é muito importante escutar os 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/DEL%20201-1967?OpenDocument
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cidadãos. Acrescentou que se dependesse apenas dele já possui ideias a serem 

implantadas, entretanto precisa ouvir a opinião de outras pessoas. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier disse que a frota veicular vem crescendo muito durante os anos, 

entretanto votou contra a criação da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Civil, 

pois entendeu que era preciso de uma previsão orçamentária melhor. Por fim, disse 

que sugeriu que fosse conversado com um engenheiro de trânsito para que ele 

apresentasse algumas ideias para resolver os problemas de Miracema. O Vereador 

João Siqueira Magalhães acredita que poderia existir uma orientação melhor antes do 

início da fiscalização e da aplicação de multas, pois as pessoas podem ficar sem 

saber o que é errado ou não, esclarecendo que também precisa de uma melhor 

sinalização nas ruas. O Vereador Hugo Fernandes pediu desculpas pelo seu atraso. 

Acrescentou que de acordo com o Código de Trânsito todos os condutores deveriam 

saber as regras de trânsito, entretanto como nós moramos em uma cidade pequena 

todas as mudanças de hábitos precisam de certa orientação. Esclareceu que no ano 

passado foi dado início a uma espécie de orientação e no começo as pessoas 

começaram a respeitar, porém no fim ao perceber que era apenas uma orientação, 

elas voltaram a estacionar em locais proibidos. Por fim, afirmou que seria interessante 

a realização de uma maior divulgação, acreditando que primeiro é preciso 

conscientizar a população das mudanças, pois estas medidas requerem uma grande 

mudança de hábito. O Sr. Gilberto disse que existem algumas infrações de trânsito 

que não precisam de sinalização, acrescentando que através das advertências as 

pessoas foram informadas das infrações, entretanto quando o povo percebeu que as 

advertências não eram multas começaram as desrespeita-las. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno disse que existem pessoas que estacionam os carros na Rua 

Marechal Floriano às 7h da manhã e os retiram às 8h da noite, assim sugeriu a 

instalação de uma rotatividade do estacionamento da Rua Marechal Floriano, sendo 

que os motoristas seriam cobrados pelo estacionamento. O Sr. Gilberto disse que nos 

casos de cobrança de estacionamento, a Prefeitura Municipal deverá ficar 

responsabilizada pela guarda dos veículos, devendo arcar com eventuais prejuízos. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier perguntou sobre as motocicletas denominadas 

popularmente de cinquentinhas. O Sr. Gilberto disse que fez um curso no Detran e foi 

esclarecido que este veículo é um incomodo no Brasil inteiro, pois quase não existe 
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cidade que regulariza estes veículos. Esclareceu que o Código de Trânsito diz que 

eles deveriam ser emplacados pelo Município, mas não sabe qual seria a placa 

colocada nos veículos. Por fim, esclareceu que para conduzir os ciclomotores é 

preciso possuir uma autorização para conduzir veículos ciclomotores, as ACC, sendo 

que elas são documentos de porte obrigatório. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

perguntou quanto tempo o Sr. Gilberto está trabalhando em Miracema, bem como 

perguntou se existe a possibilidade de instalar um semáforo em Miracema. O Sr. 

Gilberto disse que começou a trabalhar em Miracema no dia 01 de novembro, sendo 

que não vislumbra um local para que possa ser instalado um semáforo no Município 

de Miracema, especialmente por ele ser um equipamento muito caro. O Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva acredita que a Legislação de Trânsito deveria ser 

colocada na grade curricular em escolas, pois a educação no trânsito é muito 

importante. Continuando, perguntou se existe possibilidade o início da fiscalização 

fosse estendido, para que a população pudesse possuir uma melhor conscientização 

da fiscalização, assim os cidadãos não poderiam reclamar quando a Prefeitura 

começar a multar os infratores. O Sr. Gilberto acredita que a Legislação de Trânsito 

poderia ser inserida nas matérias da rede de ensino, sendo que já até conversou com 

a Secretária de Educação sobre este assunto. O Vereador João Siqueira esclareceu 

que existem dois cruzamentos em Miracema onde os carros estão estacionamento 

muito próximo às esquinas. O Sr. Gilberto esclareceu que precisaria proibir o 

estacionamento através da pintura de faixa amarela no meio fio, sendo que está sendo 

cobrado para a fiscalização seja iniciada, por isso aceita sugestões sobre a data do 

início da fiscalização. O Vereador Hugo Fernandes solicitou que fosse colocada uma 

vaga estacionamento em frente à Câmara privativa para os Vereadores, bem como 

sugeriu que a partir de hoje, fosse dado 15 dias de prazo para que seja iniciada a 

fiscalização. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves perguntou se vai ser construído um 

depósito para veículos em Miracema, pois o que aconteceria caso o Município 

apreendesse um veículo. O Sr. Gilberto esclareceu que existe uma licitação em 

andamento para a construção do depósito, sendo que em casos de multa municipal os 

veículos só seriam rebocados em situações extremas. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier perguntou se os veículos públicos também serão fiscalizados da mesma 

maneira que os veículos particulares. O Sr. Gilberto disse que sim, entendendo que 
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estes veículos deveriam ser prioritários, uma vez que a Prefeitura precisa dar o 

exemplo para os cidadãos. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou 

sobre os emplacamentos realizados em outros estados, uma vez que esta é uma 

prática corriqueira, esclarecendo que deveria competir ao Estado fiscalizar estes 

problemas, mas isto nunca foi feito. Acrescentou que já reclamou sobre este assunto 

com o Presidente do DETRAN e ele lhe disse que este problema é muito pequeno. O 

Sr. Gilberto esclareceu que o DETRAN deveria fiscalizar este problema. Concluindo, o 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que vai trazer uma lei de um 

Município do Espírito Santo sobre este assunto. O Sr. Gilberto disse que a fiscalização 

poderá ser iniciada no dia 15 de abril, assim buscaria uma melhor divulgação do 

assunto. O Vereador Gilson Teixeira Sales disse que conhece o Sr. Gilberto há muito 

tempo e que ele sempre foi considerado um dos melhores alunos do colégio, sendo 

que ele já é formado em duas faculdades, acrescentando que ele é muito capacitado 

para realizar este trabalho no Município de Miracema. Por fim, perguntou se existe a 

possibilidade de que seja construída uma rampa para os deficientes em frente à vaga 

existente na Rua Marechal Floriano, próximo às Lojas Leader. O Sr. Gilberto disse que 

é preciso realizar algumas alterações em relação à vaga destinada para os deficientes, 

entretanto é necessário de material e tempo para realizar as alterações necessárias. O 

Vereador Gilson Teixeira Sales perguntou qual seria o papel da Guarda Municipal na 

fiscalização. O Sr. Gilberto esclareceu que de acordo com seu entendimento a Guarda 

Municipal não poderia atuar no trânsito como Guardas Municipais, mas entende que 

eles possam realizar um curso para se tornarem Agentes de Trânsito e, assim, 

fiscalizar o trânsito. O Vereador Hugo Fernandes disse que existem poucas pessoas 

habilitadas para exercerem suas funções, destacando que o atualmente o Sr. Gilberto 

é a pessoa mais qualificada e capacitada para exercer sua respectiva função. O Sr. 

Gilberto concluiu dizendo que realiza seu trabalho da melhor maneira possível, 

entretanto podem existir alguns erros e agradeceu a oportunidade de utilizar a Tribuna 

da Câmara Municipal. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foram 

apresentados 02 (dois) Projetos de Lei: 01) Projeto de Lei que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal de Miracema a prorrogar o prazo para o pagamento de Impostos 

Municipais vencidos até o exercício de 2012 através do REFIS MIRACEMA e dá 

outras providências. Autoria: Sr. Prefeito Municipal. O Vereador Maurício Sant’Ana 
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Soares solicitou que o Projeto fosse votado em primeira e única e votação. O Vereador 

Hugo Fernandes colocou a solicitação em votação. Os Vereadores Gutemberg 

Medeiros Damasceno e João Siqueira Magalhães votaram contra a votação ser 

apenas uma vez. Os demais Vereadores aprovaram a solicitação. Continuando, em 

primeira e única votação o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dando origem 

a Lei nº 1.489, de 24 de março de 2014. O Prefeito Municipal de Miracema, Estado do 

Rio de Janeiro, no uso de suas atribuições legais, conforme dispõe o Artigo 81 da Lei 

Orgânica Municipal, faço saber que a Câmara Municipal aprova e eu, Prefeito 

Municipal, no uso de minhas atribuições legais sanciona a seguinte Lei: Art. 1º – Fica 

prorrogado o prazo para o pagamento dos Impostos Municipais vencidos até o 

exercício de 2012 para mais (noventa) dias, ou seja, até o último dia útil do mês de 

junho de 2014, alterando o prazo disposto na Lei Municipal Nº 1.477, de 26 de 

dezembro de 2013. Art. 2º – Todos os demais artigos da Lei Municipal Nº 1.462/2013, 

permanecem na íntegra, não havendo, portanto, quaisquer alterações; Art. 3º – Esta 

Lei entrará em vigor a partir da data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. 02) Projeto de Lei que Concede revisão geral linear de vencimentos e 

salários, conforme art. 37, X da Constituição Federal ao pessoal do Quadro da 

Câmara Municipal de Miracema. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira votação o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente passou o 

tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que oitenta por cento dos Projetos de Lei que chegam nesta 

Casa Legislativa estão sendo votados em primeira e única votação, entretanto acredita 

que eles deveriam ser votados duas vezes, na primeira e na segunda votação. Por fim, 

solicitou que os projetos fossem votados em primeira e segunda votação. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que o Regimento Interno prevê a possibilidade de 

votação dos Projetos em primeira e única votação, acrescentando que todos os 

Projetos de Lei passam corretamente pelos trâmites legais, sendo que eles somente 

são inseridos na Ordem do Dia quando estão com toda a documentação necessária. 

Destacou que, se o Projeto será votado em uma ou duas votação é o Plenário quem 

define. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno acredita que o Plenário está se 

equivocando, pois não vê a necessidade em realizar todas as votações em primeira e 

única votação. O Vereador Hugo Fernandes destacou que todos os Projetos em 
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votação possuem seus respectivos pareceres e que em nenhum momento o 

Regimento Interno é desrespeitado. Continuando, o Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que existem notícias pela cidade, que a antiga Prefeitura seria 

transformada em museu e que no prédio próximo a Praça Dona Ermelinda seria 

construído um gabinete exclusivamente para o Sr. Prefeito Municipal. Assim, disse ao 

Líder do Governo que vai lutar para que o prédio não seja transformado em museu, 

sendo que ele foi construído com tacos da melhor qualidade, precisando apenas 

reforma-lo e ele não pode ser abandonado. Esclareceu que a construção de um 

gabinete para o Prefeito no outro prédio impediria a acessibilidade, tendo em vista que 

no local não existe rampa e o gabinete ficaria no segundo andar. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou se na quinta-feira da Semana Santa vai 

haver reunião. O Vereador Hugo Fernandes pediu para o Plenário definir. Por 

unanimidade todos os Vereadores concordaram em não realizar a sessão na quinta 

feira. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que é lamentável os boatos que vem 

ocorrendo em Miracema, destacando que alguém lhe disse que o supermercado 

Fluminense seria isento de todos os impostos para ser instalado no Município, o que 

não é verdade. Esclareceu que a conversa de transformar a antiga Prefeitura em um 

Museu é apenas boato, não existindo nada de concreto sobre este assunto. Entretanto 

vai buscar informações sobre o antigo prédio da Prefeitura e sobre a construção do 

gabinete do Prefeito no prédio da Brasileira, próximo à Praça Dona Ermelinda. 

Continuando, esclareceu que gostaria que a opinião do plenário fosse respeitada, pois 

todos votam de acordo com sua consciência. Por fim, fez a leitura de um ofício 

encaminhado pela Secretaria de Meio Ambiente para ele, informando algumas 

medidas realizadas pela referida Secretaria. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu 

que o Secretário está atendendo as necessidades da população e não dos 

Vereadores, pois os problemas apresentados pelos Vereadores são apresentados 

pela população. Acrescentou que está indignado com algumas atitudes dos 

Secretários, pois eles pensam que os Vereadores pedem favores para se 

beneficiarem, porém os Vereadores estão representando a população. Disse que está 

indignado com as atitudes de alguns Secretários e de Diretores, pois suas ações 

acabam refletindo no Governo Municipal. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

esclareceu que esta vaidade deve acabar, pois os Secretários acreditam que os 
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pedidos são favores para os Vereadores. O Vereador Fabrício de Sá Xavier convidou 

a Comissão de Meio Ambiente para fazer uma visita na Antiga UTIL. O Vereador João 

Siqueira Magalhães esclareceu que diversos processos foram votados em primeira e 

única votação na última reunião, acrescentando que não são todos os Projetos que 

deveriam ser votados apenas com uma votação. Continuando, disse que as primeiras 

e únicas votações não deveriam se tornar uma prática. O Vereador Hugo Fernandes 

disse que foram cinco projetos que foram votados em primeira e única votação, sendo 

que um foi o aumento dos salários dos servidores, dois para cessão de uso de 

terrenos para Empresas, gerando emprego para o Município, um para retirar o 

Ministério Público do Conselho do Meio Ambiente e o último para realiza uma 

alteração no Código Ambiental para beneficiar os empresários na questão do selo 

verde, assim todos eles possuem grande interesse público. O Vereador João Siqueira 

Magalhães esclareceu que existe um equívoco nos Projetos de Lei sobre a cessão de 

uso dos terrenos, esclarecendo que o prazo presente no Projeto para o início do 

funcionamento das Empresas contradiz com outro artigo onde é aduzido o que a 

Empresa pode oferecer como garantia de financiamento. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo disse que alertou as Empresas que serão estabelecidas, pois elas devem se 

conscientizar desta Lei, uma vez que todas as Empresas precisam oferecer seus 

imóveis como garantia, sendo que as instituições financeiras não aceitam outro tipo de 

garantia. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que o artigo 9º da Lei aduz que o 

Poder Municipal pode isentar todas as empresas dos impostos Municipais, em 

especial a empresa presente no Projeto. Entretanto, acredita que deveria existir um 

Projeto isentando todas as Empresas e os presentes projetos deveriam ser específicos 

para as empresas e não possuir a palavra todas. O Vereador Gideão Duarte 

Gonçalves disse que o prazo previsto no Projeto serve de incentivo para a instalação 

de outras Empresas no Município. Continuando, o Vereador João Siqueira Magalhães 

fez a leitura do Parecer Jurídico onde foi sugerida a solicitação da minuta do contrato, 

por isso acredita que as votações únicas impedem a percepção de alguns detalhes. 

Por fim, esclareceu que a solução encontrada seria a de os Vereadores conversarem 

com o Sr. Prefeito Municipal para que estes artigos sejam vetados, destacando que 

não está fazendo oposição, pois apenas busca orientar o Sr. Prefeito Municipal em 

prol do Município. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que as Empresas só 
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poderão realizar empréstimos para realizar melhorias no local, tendo entendido que 

todas as empresas que vierem a se instalar no Polo Industrial II possuirão a isenção, 

porém o final do artigo especifica a concessionária referida no Projeto. Concluindo, o 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que toda a renúncia de receita realizada pela 

Prefeitura Municipal deve ser enviada para a aprovação da Câmara Municipal. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que vai conversar com o Sr. Prefeito 

Municipal antes da sanção da Lei, destacando que é a favor da criação de um filtro 

para que todos os Projetos de Lei do Sr. Prefeito Municipal fossem estudados mais de 

uma vez. O Vereador Hugo Fernandes acredita que todos os Projetos de Lei são 

estudados pela Procuradoria do Município, sendo que a maioria deles também é 

elaborada pela própria Procuradoria. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que 

já solicitou ao Sr. Prefeito Municipal para ter a ciência de todos os Projetos de Lei que 

fossem encaminhados para a Câmara Municipal, tendo em vista que sua posição de 

Líder do Governo só está sendo utilizada quando a Prefeitura Municipal precisa de 

defesa, destacando que já avisou que só vai defender as questões que possuir 

ciência. O Vereador Fabrício de Sá Xavier parabenizou o Vereador João Siqueira 

Magalhães pela forma minuciosa da análise dos Projetos de Lei. O Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves esclareceu que não acredita que o antigo prédio da Prefeitura seja 

transformado em Museu, sendo que inclusive existe um acordo com os Vereadores 

para uma possível transferência para a atual Prefeitura, no antigo Fórum, pois a 

intenção do Prefeito Municipal é reformar o antigo prédio e voltar com a Prefeitura para 

o local. Continuando, parabenizou o Vereador Hugo Fernandes pela foram 

democrática de conduzir as votações dos Projetos de Lei. O Vereador Gideão Duarte 

Gonçalves solicitou Moção de Aplausos o Sr. Carlos Dutra Faença pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Miracema como o Encarregado pela Limpeza 

Pública junto à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, demonstrando dedicação, 

conhecimento e alto nível de profissionalismo. Os Vereadores Maurício Sant’Ana 

Soares, Gilson Teixeira Sales, Maria José Marques Barros Andrade e Genessi 

Rodrigues da Silva irão assinar estas Moções. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves 

solicitou Moção de Parabéns e Agradecimentos para a Primeira Igreja Batista de 

Miracema, a parabenizando pela passagem de seu 94º aniversário e agradecendo 

pelo seu trabalho de evangelização de nossa cidade e região, bem com pelo trabalho 
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de recuperação de vidas e dos valores religiosos e familiares no Município de 

Miracema. Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares, Gilson Teixeira Sales, Maria 

José Marques Barros Andrade e Genessi Rodrigues da Silva irão assinar estas 

Moções. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves em conjunto com os Vereadores Hugo 

Fernandes e Maria José Marques Barros Andrade solicitou Moção de Aplausos para a 

Igreja Assembleia de Deus da Ressurreição pela reinauguração de sua sede, 

oportunizando um melhor espaço físico para a comunidade e seus membros. 

Agradecendo o trabalho social e o evangelístico realizado no Município, sobretudo na 

recuperação de vidas e dos valores religiosos e familiares no Município de Miracema. 

Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares, Gilson Teixeira Sales, Maria José Marques 

Barros Andrade e Genessi Rodrigues da Silva irão assinar estas Moções. O Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que cada Vereador é responsável pelo seu 

próprio voto e que todos os Vereadores são responsáveis pelos seus erros. 

Acrescentou que a Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa poderia ter alertado 

verbalmente os Vereadores sobre a solicitação da minuta do contrato. Por fim, disse 

que respeita a opinião de todos os Vereadores e que as votações dos Projetos 

realizadas em primeira e única votação são feitas de forma democrática. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que hoje participou de um Seminário no Rio de Janeiro, 

por isso se atrasou para a reunião. Lembrou aos Vereadores para apresentarem os 

nomes das pessoas que serão homenageadas no Sessão Solene em comemoração 

ao Aniversário do Município. Continuando, destacou que fez o cadastro de algumas 

instituições em um Projeto no CEASA para o recebimento de alimentos, frisando que 

não é o responsável pelo Projeto, tendo apenas auxiliado algumas instituições que lhe 

procuraram. Por fim, esclareceu que o site da Câmara Municipal está funcionando 

regularmente, com a maior transparência possível, destacando que todos os atos 

referentes à sua gestão como Presidente da Câmara estão sendo publicados, sendo 

que possui a intenção de digitalizar todas as Leis Municipais para publicá-las. 

Concluindo, esclareceu que seu objetivo é trabalhar com humildade e tranquilidade 

para realizar uma boa gestão, tendo como objetivo a modernização da Câmara 

Municipal e a transparência de seus trabalhos. Agradecendo a presença de todos o Sr. 

Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 

27/03/2014, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, 



 

117 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 27 de março de 2014. 
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